

• 你说我说

恼人的塑料袋

家里的塑料袋泛滥成灾，让我十分苦恼。因为深知塑料袋对环境的危害，我买东西时能不用就不用，或者自己带着家里的旧塑料袋。

即便如此，大大小小的塑料袋还是钻进了我家，把它们扔出去吧，怕危害环境，于是就存了下来，不到半年便装满了两大盒。这么多塑料袋咋处理呢？没有人来回收，我把它们送给一个熟悉的小贩，人家也并不领情，小声嘟囔说：“用旧塑料袋咋给人家装东西啊。”

国家早就颁布了“禁塑令”，而如今市面上各种违规塑料袋依然猖狂，有哪个商家愿意严格遵守这规定而得罪消费者呢？

既然颁布了“禁塑令”，就得有人来执行吧？可是我从来没有亲眼见过，也没有听人说过哪个部门的工作人员来制止商贩的这种行为，更没有听说有谁去查处生产违规塑料袋的窝点，所以违规塑料袋依然充斥着我们的生活。

有一天，我在一个十字街头看见大风卷起很多塑料袋，形成一个很大的漩涡，这个漩涡让我感到害怕，将来我们人类会不会葬身于这样的漩涡中？

(孟津县平乐镇 宋建功)

• 市井百态

小 黑

一天早晨，我家楼下传来一阵老奶奶略带沙哑的喊声：“小黑，小黑……”院子里很静，老奶奶的喊声很急切。

“哎！”一声稚嫩的应答，却是从树上传来。我感到惊奇，打开窗户观看。只见一只黑鸟站在窗外的树枝上。“过来！”老奶奶仰着头急切地喊它。“过来！”小鸟调皮地应着。

原来，这是老奶奶养的一只八哥。仔细看，这只八哥羽毛乌亮，它站在树枝上，一双小眼四下乱瞅，惊奇又惶恐。

老奶奶站在树下，不停地叫着。围观的人越来越多，八哥也许是受到惊吓，扇扇翅膀飞走了。老

奶奶很失望。

“不就一只鸟儿吗，飞就飞了，回家吃饭吧！”别人好意劝她。老奶奶说：“你不知道，小黑跟俺孙儿一样，它不回来，俺就吃不下饭。”顿了顿，老奶奶叹了口气，抱怨自己不该忘记关好笼子，不该一大早就打开窗户。

好多天过去了，老奶奶依然仰着头，对着树上唠叨：“小黑，你离家，这大热天，你去哪儿找食吃，找水喝？”她不停地念叨着，树上静悄悄的，一点回音也没有。

我望了望老奶奶，只见一行老泪顺着她的脸颊往下流……

(洛阳市社保局 雪玉峰)

• 五味人生

追逃记

前段时间，单位开展追捕在逃人员竞赛活动，年轻人个个摩拳擦掌、跃跃欲试，让我这淡出刑侦一线多年的老警察也感到了压力。

于是，布耳目，安内线，我们迅速锁定了一个目标。该嫌疑犯命案在身，外逃不久即潜回了原籍，昼伏夜出，居无定所，和公安机关“躲猫

猫”。近日，该犯又纠集几名不法之徒，干起了盗墓寻宝的勾当。

经过秘密跟踪，勘察线路，我们拟定趁其倾巢出动挖墓之时一举抓捕。那天晚上11点，内线反馈准确消息：目标出现。弄不好就会打草惊蛇，如何才能确保万无一失？战前的紧张，让同事们格外慎重。

看来只有在其必经之路旁的玉米地内守株待兔还算稳妥，但就是苦了诸位弟兄。密不透风、闷热异常的“青纱帐”，对人的意志是极大考验。虽然我们浑身



制图：阿幽薇

• 同题作文

本期话题：
感动过我们的人和事

感恩

那年儿子病重住院，他面色苍白，瘦得皮包骨头，除了微弱的呼吸，别的什么也不会了。医生说儿子将走完他短暂的生命历程，我和老公怎么也不相信这是真的，无边的绝望包围着我们。

当儿子病危的消息传到老公的单位的时候，大家都为孩子难过，纷纷倾力相助，希望众人的力量能帮助孩子战胜病魔。

也许，是大家的爱感动了上苍，奇迹出现了，儿子竟然出现了大的转机。慢慢地，儿子会哭了，能自主地吃东西了，头能抬起来了。半年后，儿子已经能走路了，在我的苦心诱导下，已经能发简单的音节，会叫妈妈了……多少年过去了，我们夫妻记得大家每一句鼓励、安慰的话，记得大家深深的情义。是大家的爱让我们坚强，让我们执著。我感激所有帮助过我们的人，感激所有鼓励过我们的人，愿好人一生平安！

(伊川高中 武巧霞)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com
电话:65233688

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618